

# 舌尖上的网店

汉滨区瀛湖镇清泉村22岁的孙阳在家直播带货销售瀛湖枇杷,并及时回访客户,确保销售的枇杷等农产品品质优良。

赵华斌 摄



清泉村一景



孙阳正在回访客户



雨后初霁,孙阳的妈妈张秀香在瀛湖汉江河岸采摘枇杷

## 周春梅:用点滴小事点亮诚信之光

通讯员 王丽蓉

周春梅从事出租车司机行业已有八年之久,在这个平凡岗位上始终保持文明行车、礼貌待客,以高度的敬业精神...

在日常工作中,她总会遇到乘客落下了包、手机、钥匙等现象,有时候甚至三天能控两部手机。但每一次她都尽最大的努力联系失主...

台,向护士询问失主的去向,然后到儿科诊室去找他们,亲自把包送到失主的手上。这对老年夫妇感动得连连道谢...

到达安康中心城区任何一个考点。在安康,有很多出租车司机和周春梅一样,都在为高考学子保驾护航。周春梅表示会将爱心一直传递下去...

周春梅在平凡的岗位把满腔的热情洒向社会的角角落落,每天用情用爱演绎着一个个暖心小故事,用点滴小事点亮诚信之光...



## 美丽庭院奏响幸福乐章

通讯员 何彬彬

雨过天晴,薄雾笼罩山林,俯瞰白河县冷水镇三院社区,满山的核桃、白杨郁郁葱葱,周家大院在果木树荫中若隐若现...

院子内,周晋意边收拾着门前的小菜园边说道:“去年,政府动员我们把原来的老院子进行了改造,统一了风格,改造后,我们这座周家大院既有特色又美观...”

“是啊,现在乡村游火起来了,村里动员翻修院子,我也把门前的20亩地流转了过来,种起了大棚草莓,产果期能从10月到次年的5月...”

“是,现在乡村游火起来了,村里动员翻修院子,我也把门前的20亩地流转了过来,种起了大棚草莓,产果期能从10月到次年的5月...”

## 养兔拓宽增收路

通讯员 彭召伍

2022年,陈贵武把从事8年建筑所攒起来的40万元资金带回家,办起了养兔场。1年多时间里,经过建场、搭架、修路、建水窖...

陈贵武是紫阳县城关镇塘子沟人,从小就随父辈一直生活在大山深处。初中毕业后不久,作为家中的顶梁柱陈贵武,只身到县城当了建筑工...

2022年春节,回到家中的陈贵武将自己的想法告诉了家人,同时也将想法告诉了村、镇和县农业农村局,得到了大力支持。不仅陈贵武投资40万元的农民专业合作社正式挂牌,自此走上了养兔之路...

## 对外开放活力更显 科创赛道动能更足

——古都西安发展势头强劲

新华社记者 孙波 张斌

一季度,西安市地区生产总值2834.11亿元,同比增长7.6%。

数字增长背后,是付诸实践的系列务实举措。今年以来,西安市千方百计扩大高水平对外开放,努力实现科技自立自强,加快构筑现代化产业体系...

### 新高地:内陆改革开放步伐坚实

5月18日至19日,中国-中亚峰会在西安举办,全球再次将镜头对准这座千年古都。从汉代张骞“凿空西域”到GDP领先西北率先突破万亿大关...

对外开放带来的机遇和红利,一批企业感触最深。5月23日,中国-中亚峰会闭幕后的第四天,重达两吨的车厘子就搭乘波音B757-200型飞机,从乌兹别克斯坦首都塔什干运抵西安...

“全程效率很高,保证了水果的品质。近期,我们还将陆续进口一批产自东南亚国家的榴莲、椰子等。”陕西鼎弘国际贸易有限公司负责人阮籍说。

移步换景,汽笛声声。西安国际港务区,中欧班列(西安)集结中心,5月30日,装载着各种货物的50个标准集装箱从西安驶向塔什干...

今年一季度,中欧班列长安号开行1103列,较去年同期增长39.6%,核心指标稳居全国前列。西安国际港务区相关负责人白宽峰说,班列已开通境外17条线路,实现欧亚地区主要货源地全覆盖。

便捷的往来之间,离不开立体多维的国际贸易通道。近年来,地处西部内陆的

西安不断搭建起由航空、铁路组成的贸易大通道,因效率高、成本低、服务优受到欢迎。

使者相望于道,商旅不绝于途。长期往返于西安和阿斯塔纳的爱菊粮油集团副总经理孟玲说:“以往我们需要先从西安抵达北京,然后乘飞机到阿拉木图,再辗转转到阿斯塔纳...”

开放优势正加速转变为发展胜势。今年一季度,西安一般贸易进出口额319.83亿元,同比增长8.1%,占进出口总值的34.3%,同比增长7.1%。

深入实施西安港扩能优化行动,加快西安国际航空枢纽、国家级临空经济示范区建设,积极培育保税维修、离岸贸易等外贸新模式新业态,加大外贸主体孵化培育力度...

### 新动能:创新驱动见效成势

西安西咸新区沣东新城创智云谷内,一批精密零部件正在陕西金信天钛材料科技有限公司进行深加工。这家公司主要从事超精密加工及抛光工艺...

企业负责人米天健是西安理工大学青年学者,从事相关研究多年。“我们一直筹谋进一步将创新成果转化为生产力。”米天健说,秦创原加速了这一转化过程。

秦创原是陕西省于2021年设立的创新驱动平台,致力于激活丰富的科教资源,打破科技链与产业链的转化“堵点”。作为我国首个以创新城市发展方式为主题的国家级新区,西安西咸新区被确立为秦创原总窗口。

“市场端”的贴心服务。目前,公司已建成十余条生产线,去年营业额达到4500万元,预计三年内总产值可达5亿元。

为好技术找到好出路,秦创原吸引力持续释放。西安砺芯慧感科技有限公司、陕西迪泰克新材料有限公司等一批科技型中小企业在秦创原拔节生长。

不仅如此,隆基绿能、西部超导、三一重工、商汤科技等一批行业龙头也在此纷纷布局,带动产业链和创新链加速融合。

隆基绿能是全球领先的光伏企业。今年年初,这家企业再次于西咸新区追加投资,打造全球单体最大、产能最高的光伏电池生产基地。西咸新区党工委副书记杨仁华说,借助秦创原平台和优势,今年一至四月,新区签约落户项目达80个,总投资超过1000亿元...

### 新优势:现代化产业体系骨架隆起

位于西安市的比亚迪新能源汽车生产基地,平均一分钟就可以下线一台整车。与之对应的是,今年一季度,西安新能源汽车以62.8%的同比增速持续领涨,产量占全国的13.8%,这意味着全国大约每生产7辆新能源汽车,就有一辆产自西安。

产量持续攀升,研发投入不断。德创未来汽车科技有限公司总经理王利说,企业落户西安后,依托新能源智能商用汽车创新中心的广泛资源,去年公司自主研发出60款新能源产品,完成了自动驾驶、燃

料电池等23项关键技术落地。新能源汽车只是西安打造现代化产业体系的一个切面。近年来,西安加快传统产业向高端化、智能化、绿色化升级改造,并不断培育壮大战略性新兴产业...

5月24日,陕西首条氢燃料电池全自动化生产线在西安开工建设,预计投产后可年产2000套氢燃料电池电堆。此外,氢燃料电池研发创新中心、氢能检测中心等也在筹建中。

西安市统计局数据显示,一季度,西安高技术制造业总产值同比增长9.6%;战略性新兴产业总产值同比增长14.8%;集成电路芯片、太阳能电池等产量分别同比增长51.6%、48.8%。

走进西安市雁塔区西京科技园,近600家企业、2万多名员工聚集于此,智能制造、技术迭代等关键词随处可见。在西安创研电子科技有限公司,一款搭载在传感器上的陶瓷芯片厚度仅1.5毫米,几十秒后这款产品就在生产线上完成制作。

今年年初,雁塔区电连接器产业集群跻身特色产业“国家队”,西京科技园正是这一产业集群的主要载体。目前,园区产业涉及电子元器件、航空航天、半导体集成电路等诸多领域,亩均产值近4000万元。

雁塔区委书记王征说,辖区正在加快西京科技园、未来人工智能计算中心二期等重点项目,不断抢占新赛道、制胜新领域,助力新兴产业扩产增效。

加大大数据、人工智能等新兴产业集聚发展,鼓励支持新业态、新模式等布局应用,前瞻布局生命健康、氢能与储能等一批未来产业,西安在建设现代化产业体系上不断迈上新台阶。

古都西安,活力迸发,势头强劲!